



332/21.06.2016

Parlamentul României

Senat

*Comisia pentru muncă, familie
și protecție socială*

Nr. XXVII/10.6/14.06...2016

RAPORT

asupra propunerii legislative privind acordarea unor drepturi persoanelor care nu mai au cetățenia română, dar care au fost persecutate de către regimurile instaurate în România cu începere de la 6 septembrie 1940 până la 6 martie 1945 din motive etnice

În conformitate cu prevederile art.68 din Regulamentul Senatului, cu modificările ulterioare, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială, prin adresa nr. L332/2016, a fost sesizată de către Biroul permanent al Senatului, în vederea dezbaterii și elaborării raportului, asupra ***propunerii legislative privind acordarea unor drepturi persoanelor care nu mai au cetățenia română, dar care au fost persecutate de către regimurile instaurate în România cu începere de la 6 septembrie 1940 până la 6 martie 1945 din motive etnice***, inițiatori Adam Luminița-Pachel - deputat UNPR; Alexe Florin-Alexandru - deputat PNL; Andea Petru - deputat PSD; Ardeleanu Sanda-Maria - deputat PNL; Baltă Mihai - deputat PSD; Covaci Dorel - deputat PSD; Enache Marian - deputat UNPR; Gavrilescu Grațiela Leocadia - deputat Independent; Gereș Andrei Dominic - deputat Independent; Ibram Iusein - deputat UDTR (minorități); Iordache Florin - deputat PSD; Kelemen Hunor - deputat UDMR; Lupu Mihai - deputat PNL; Merka Adrian-Miroslav - deputat UDSCR

(minorități); Nicolae Florian - deputat PNL; Niculae Aurel - deputat UNPR; Pop Georgian - deputat PSD; Solomon Adrian - deputat PSD; Tomac Eugen - deputat Independent; Udriște Gheorghe - deputat Independent; Vainer Aurel - deputat FCER (minorități); Vreme Valerian - deputat UNPR.

Propunerea legislativă are ca obiect de reglementare acordarea, pentru persoanele care nu mai au cetățenia română, dar care îndeplinesc condițiile prevăzute de Ordonanța Guvernului nr. 105/1999 privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate de către regimurile instaurate în România cu începere de la 6 septembrie 1940 până la 6 martie 1945 din motive etnice, cu modificările și completările ulterioare, a drepturilor stabilite prin acest act normativ.

Consiliul Legislativ transmite un **aviz favorabil**.

Guvernul, **nu a prezentat un punct de vedere** asupra propunerii legislative.

Comisia pentru drepturile omului, culte și minorități transmite un **aviz favorabil**.

Comisia pentru egalitatea de șanse transmite un **aviz favorabil**.

La dezbaterile propunerii legislative au participat, în conformitate cu prevederile art.61 din Regulamentul Senatului, cu modificările ulterioare, din partea Guvernului, reprezentanți ai Ministerului muncii, familiei, protecției sociale și persoanelor vârstnice.

În ședința din 14 iunie 2016, membrii Comisiei pentru muncă, familie și protecție socială au hotărât, cu unanimitate de voturi, să adopte **raport de admitere a propunerii legislative**, având în vedere argumentele de mai jos.

Prin *Legea nr. 211/2013 privind acordarea unor drepturi persoanelor care nu mai au cetățenia română, dar care au fost persecutate din motive politice de dictatura instaurată cu începere de la 6 martie 1945, precum și celor deportate în străinătate ori constituite în prizonieri*, a fost eliminată necesitatea de a avea cetățenia română la momentul depunerii cererii pentru aceste persoane care au dreptul să beneficieze de prevederile *Decretului-Lege nr. 118/1990*.

În schimb, Comisia pentru muncă a luat act de faptul că, în acest moment, persoanele care nu mai au cetățenia română, dar care au fost persecutate de către regimurile instaurate în România cu începere de la 6 septembrie 1940 până la 6 martie 1945 din motive etnice se află în imposibilitatea de a beneficia de drepturile care li se cuvin conform prevederilor *Ordonanței Guvernului nr. 105/1999 privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate de către regimurile instaurate în România cu începere de la 6 septembrie 1940 până la 6 martie 1945 din motive etnice*.

Totodată, prin menținerea acestei situații de inechitate de tratament între cele două categorii de persoane persecutate se creează o stare de discriminare care trebuie înlăturată.

În consecință, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială supune spre dezbateră și adoptare, Plenului Senatului, **raportul de admitere a propunerii legislative.**

În raport cu obiectul de reglementare, propunerea legislativă face parte din categoria legilor **ordinare.**

Propunerea legislativă urmează a fi adoptată de Senat în calitate de primă Cameră sesizată.

Președinte,

Senator Petru-Alexandru FRĂȚEAN

Secretar,

Senator Găvrilă GHILEA